

América contra el comunismo

En diferentes ocasiones llegan a España informaciones expresivas de que en este o aquel país americano se lucha contra el comunismo, que en el Nuevo como en el Viejo continente significa la amenaza más fuerte contra la civilización común. La última noticia—por ahora—respecto a esa campaña que no debiera decaer en pueblo alguno, se refiere a la República Argentina, donde se han clausurado algunas escuelas mantenidas con oro israelita—y se emplea el mismo contubernio—y enaminada a dar educación marxista a los niños, nunca tan dignos de los más sencillos cuidados de todos, como ahora, en que crueles propagandas disolventes nos tienen empujados en llevar el odio a las más infantiles.

Caro es que esta siembra de criminalidad sólo se efectúa en los Estados que lo consienten. La República Argentina, por lo visto no quiere figurar entre éstos, pues su instinto de conservación se lo veda, y de su actitud debemos nosotros felicitarnos por la doble razón de ser también antimarxista y de reconocer en los argentinos nuestra raza hispánica.

La República Argentina fue acaso el primer país hispanoamericano que sintió el contagio del bolchevismo. La famosa huelga general de Buenos Aires, al poco tiempo de sobrevenirle a Rusia la terrible infección roja, fue uno de los síntomas que primeramente marcaron la expansión universal del mal. A que prendiera en el organismo argentino, parece ayudar mucho la condición de Buenos Aires como ciudad nómada por numerosas corrientes inmigratorias. El aventurero y el tramutadizo, el indeseable sueco y un agente muy activo de cualesquiera revoluciones, y Buenos Aires tiene a veces que pagar su grandeza y prosperidad de cosmópolis moderna al precio de los peligros que, a no dudarlo, representa esa absorción de bajos fondos internacionales. Pero el pueblo patense, por robusto y sano, sabe resistir las pruebas más difíciles, y es capaz de eliminar todos los virus, en 1920 como en 1937: un estado fuerte dará a todos la convicción de que aquella sociedad, enriquecida por el trabajo libre, quedará preservada. Así lo hacen creer síntomas como el que sugiere el presente comentario; dato que no es por fortuna el único ni el más expresivo de la cruzada contra el comunismo. Ello indica que la República Argentina no se resigna en modo alguno a enlazar en el mapa rojo que Moscú traza con sus maquinaciones.

No proceden de diferente manera otros pueblos, de análogo origen ibérico. Ni Cuba, ni el Perú, ni Chile, ni Venezuela, ni Brasil, ni ninguna de las Repúblicas Centro-americanas, se presionan a servir de *ánima vili* a los ensayos comunistas que Rusia promueve con acierto nulo, ya que suele salirle el tiro por la culata, puesto que las revoluciones rojas, o simplemente sus conatos, allí donde estallan hacen ver con persuasiva claridad e irrecusable testimonio, los horrores del sistema.

Sólo Méjico—pobre nos duele el corazón de españoles—se empeña en rodear por el desafiador que conviene a los intereses de Moscú. Bien pudiera Méjico mejor dicho, el gobierno actual de Méjico, mirar al Norte de su propio territorio, hacia los Estados Unidos, donde las flaquezas mejicanas no dejarán de ser expuestas. Y así mismo debería también mirar a España, a la verdadera y eterna, para ver dónde está la salvación espiritual de nuestra raza.

Pero es nuestro propósito, no comentar una excepción, sino fijar la regla general: América no quiere el comunismo, y lucha contra él; cada vez—hay que creerlo—con más denuedo y cetera orientación. Mucho nos ayuda la adhesión que de allí llega a la España de Franco, por las diversas rutas de Hispano-América. Pero más aún que el mensaje de los simpatizantes, nos agrada la noticia de que en los pueblos americanos también se combate contra el marxismo y sus múltiples peñeros.

Seis aviones enemigos derribados en el frente de Madrid

Numerosas Repúblicas Americanas reconocerán a Franco en un gran acto colectivo

Los corresponsales extranjeros leyeron la verdad de España en los ojos del Generalísimo

La ayuda de los católicos ingleses a la España nacional

Valladolid, 16.—Desde hace tiempo se viene hablando del reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco por las repúblicas americanas.

Aunque se difiera en las fechas del reconocimiento, todas coinciden en lo fundamental: que el Gobierno del Generalísimo es el Gobierno legítimo de España.

No solo el Brasil, Chile, Argentina y Perú, sino otras repúblicas como Paraguay, Bolivia, Uruguay, Guatemala, Panamá y Honduras llevarán a cabo este reconocimiento que se ha manifestado ya oficialmente y que no tardará en producirse de una manera oficial en un gran acto colectivo.

LOS CORRESPONSALES EXTRANJEROS LEYERON LA VERDAD EN LOS OJOS DE FRANCO

Salamanca, 16.—Como es sabido, el Generalísimo recibió ayer a los corresponsales de las agencias informativas y periódicos más importantes del mundo, a los que invitó a visitar el frente de Madrid para que conocieran la verdad por sí mismos. Hemos hablado hoy con uno de estos corresponsales, quien nos ha manifestado que impresionó a todos la seguridad con que hablaba Franco. En la firmeza de sus palabras se reflejaba la del triunfo.

Cuando el Generalísimo les dijo que visitarían el frente, los periodistas sintieron la verdad de nuestra causa.

El Generalísimo les agradeció su visita y les dijo: «Nosotros no hacemos la propaganda por dinero sino con la verdad y los que sirven nos hacen justicia ya que aquella es nuestra mejor aliada».

Así hablaba el Generalísimo a los periodistas; quería que fueran a ver el resultado de la ofensiva roja.

Para los periódicos extranjeros que sirven al marxismo no hay más verdad que el oro robado al Banco de España, pero los periodistas extranjeros leyeron la verdad auténtica de la guerra de España en los ojos del Generalísimo.

LA AYUDA DE LOS CATÓLICOS INGLESES A LA ESPAÑA NACIONAL

La Radio Nacional de Salamanca da hoy un resumen interesante de la actuación de los católicos ingleses a favor de la España nacional.

En suscripción abierta por estos se llevan recaudadas—aun no se ha cerrado—11.195 libras esterlinas. Han enviado hasta ahora a director de la Cruz Roja española siete coches ambulancias.

En breve llegará un octavo coche, que será entregado por la Marquesa de Merry de Val a la esposa del Generalísimo.

También enviaron a la España nacional material sanitario y quirúrgico para 48 hospitales de sangre.

Y esto no es todo, un inglés hijo de Bilbao ha remitido 18 cajas conteniendo prendas de abrigo, sábanas y otras prendas de vestir.

El episcopado católico inglés ha enviado también 12 ambulancias y dotación completa para un hospital de sangre.

Conviene destacar estos rasgos para que no pueda confundirse nunca a los ingleses católicos con aquellos que desconocen o no sirven el sentir de estos y otros sectores del pueblo inglés respecto a la guerra de España.

En el subsector de Guadalupe es deshecho un ataque enemigo con grandes pérdidas para éste

En el sector de Somiedo nuestras fuerzas ocupan nuevas posiciones

Comunicado Oficial

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 15 DE JULIO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA, SANTANDER Y ASTURIAS.—Cañones y tiroteos, habiéndose pasado a nuestras filas 29 milicianos con armamento.

FRENTE DE LEON.—Un intento de ataque enemigo a nuestras posiciones de Peña Salgada, fué rechazado, causando muchas bajas al enemigo.

Una columna de Somiedo expulsó al enemigo de las posiciones que ocupaba y desde las cuales hostigaba la nuestra de Peña Salgada. Se le causaron 12 muertos recogidos por nuestras tropas.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—Como consecuencia de los combates de estos días en el sector de Albarracín, se llevan recogidos más de 500 muertos, varios centenares de fusiles, 8 ametralladoras, 7 fusiles ametralladores y gran cantidad de municiones.

FRENTE DE MADRID.—Un ataque rechazado con grandes pérdidas para el enemigo en la Cuesta de la Reina.

FRENTE DEL TAJO.—En el subsector de Guadalupe un intento de ataque enemigo fué deshecho con muchas bajas para los rojos.

FRENTE DE AVILA Y SORIA.—Sin novedad, pasándose seis milicianos con armas.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos y cañones en varios sectores.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestros cazas han derribado seis aparatos enemigos en brillantísimos combates sin que haya habido novedad por nuestra parte.

Salamanca, 15 de julio de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Frente de Madrid

Una escuadrilla de aviones nacionales vuela sobre Madrid

Y el "as" de la aviación nacional derriba el solo cinco aparatos

Los ataques enemigos se distinguen ya por su debilidad

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

AVILA, 16 (230 madrugada). Por teléfono.—Nuevo cambio de frente para nuestras actividades periodísticas.

La ofensiva roja sobre este frente de Madrid nos trajo a Avila, ya que para el periodista el campo de su acción es siempre el de la actualidad. Volvemos, pues, a enfrentarnos con este paisaje donde tantos afectos tenemos. Y basta ya de preámbulo.

Nuestra llegada al frente de Madrid ha coincidido con una tranquilidad relativa. En el Guadarrama y en estos sectores de Avila sólo ha habido algunos pequeños escarceos, cañones principamente que en algunos momentos adquirieron cierta intensidad.

¿Qué quiere decir esta tranquilidad de hoy? Probablemente el enemigo se resiente de sus pasadas intenciones para romper la tenaza que aprjeta a Madrid.

De eso a un reconocimiento de su impotencia por el enemigo dista solo un paso. Y que no diría más que un paso lo demuestran sus intentos de hoy, tan distantes de aquella ofensiva lenta de las jornadas de la pasada semana, iniciadas con todo lujo de hombres y material.

Hoy al no serles favorables sus intentos por el Barrio de Usera y del Lucero, han tratado de probar fortuna sobre el sector de Aranjuez, pero nuestros muchachos no les dejaron proseguir. Esos ataques fueron desde luego mucho más débiles que los pasados y no empearon en ellos las masas de hombres y material de aquellos.

La presión sobre el sector de la Cuesta de la Reina fué desbaratado por nuestros muchachos y el enemigo obligado a reintegrarse a sus bases de partida no sin dejar huellas sangrientas sobre el terreno.

Otro síntoma del fracaso rojo es la disminución de su actividad aérea. Para la ofensiva que tan cara les ha costado acumularon una importante flota aérea más numerosa que eficaz como lo demuestran los 75 aparatos que le fueron derribados.

De tal manera se refleja en ellos el fracaso que sufrieron que hoy se han limitado a volar sobre Parla, Riquelme y Talavera de la Reina,

donde causaron algunas víctimas en la población civil. La cobardía de los pilotos rojos les hace capaces de estos vuelos sobre la retaguardia.

Uno que se aventuró a volar sobre nuestras líneas fué derribado por los antiaviones sobre Mostoles.

El dominio del aire es nuestro y se ha demostrado hoy en los vuelos de reconocimiento efectuado por nuestros pilotos sobre las líneas rojas y en los que al encontrarse con algún aparato enemigo este fijaba su defensa en una fuga velocísima.

Papa que el día no careciera de interés una escuadrilla de caza que volaba sobre Madrid se encontró con una enemiga de la que cinco aparatos fueron a engrosar los derribados en estos días. Todos por un mismo piloto cuyo nombre y audaces victorias tendrán en su día la resonancia que merecen.

Este piloto, al volar sobre Madrid, se enfrentó con un rata ruso al que alcanzó con los disparos de su ametralladora. El aparato herido de muerte intentó huir pero fué perseguido por nuestro caza que lo hizo caer sobre el aeródromo de Barajas.

Voló a cruzar después el aire sobre la populosa barriada de Tetuán y se cruzó con otro epato ruso, al que con el fuego de su ametralladora hirió en el flanco haciéndole estrellarse sobre aquella barriada del mártir Madrid.

Otros siete aviones derribados sin una sola baja por nuestra parte.

¿Se comprende por que haya decrecido tanto la aviación roja en sus actividades hasta el punto de solo emplearse en puntos situados a retaguardia?—GOMEZ APARICIO. (Corresponsal de la agencia Logos en el frente de Madrid).

Negociaciones comerciales entre Alemania y la España Nacional

Se han modificado algunas estipulaciones anteriores

Burgos, 15.—Entre los representantes de la España nacional, y de Alemania se ha realizado en Burgos, en las semanas pasadas, negociaciones comerciales que han dado un resultado muy satisfactorio para ambas partes.

Se han modificado algunas estipulaciones anteriores y se ha llegado a un arreglo que corresponde a las necesidades económicas de ambas naciones.

Gobierno Militar de Cáceres

Carnets de identidad

Cáceres 15 de Julio de 1937.—El General Gobernador Militar,

Para el acorazado «España»

Ilustrísimo señor Obispo de Córdoba, 100 pesetas; don José Barbado, 20.

Total, 120 pesetas. Saldo anterior, 118.155'46 pesetas. Total, 118.275'46 pesetas.

NOTA.—La lista de cantidades por valor de 219'60 pesetas son destinadas para conativos y no para el acorazado «España», como publica EXTREMADURA de hoy. Cáceres 15 de Julio de 1937.

De la zona roja

Hallazgo de millares de bombas en los alrededores de Valencia

El gobernador desaparece con dos millones de pesetas Se reúnen los "siete pecados capitales" y acuerdan prorrogar el estado de alarma

Valencia, 16.—Se ha reunido ayer la Diputación permanente de las Cortes bajo la presidencia de Martínez Barrios.

Asistieron siete diputados y acordaron prorrogar el Estado de Alarma. Los periódicos de la zona roja acogen con satura esta reunión. «Solidaridad Obrera» dice comentando que «ese han reunido los siete pecados capitales».

HALLAZGO DE BOMBAS EN VALENCIA

Valencia, 15.—El llamado director general de Seguridad comunicó a los periodistas que la policía había llevado a cabo un importante servicio descubriendo junto a unos árboles de una quinta de los alrededores de la capital 4.400 bombas, tres cajas de pistolas y numerosas municiones.

Próximo al árbol donde fueran halladas se observó una señal formada por una cruz hecha en un árbol.

Hoy se han descubierto en aquel mismo lugar 300 bombas más.

N. de la R.—Sin embargo momentos antes había manifestado que la tranquilidad era absoluta en la retaguardia roja.

150.000 REFUGIADOS EN BARCELONA

Barcelona, 16.—La Junta de refugiados ha hecho público que el número de estos en Barcelona se eleva a 150.000.

El Generalísimo Atadell escribe a Prieto que muere como católico

hablará por radio el día 18

Salamanca, 15 (11'45 n).—El Generalísimo Franco hablará desde la Radio Nacional a toda España el día 18 a las diez y media de la noche.

Sevilla, 16.—Atadell, que como se sabe fué condenado a muerte por un tribunal, escribió momentos antes de cumplirse la sentencia una carta a Prieto en la que le dice: «Ya no soy socialista; muero siendo católico. Hoy que nada me une a usted me despido diciéndole que muero con la fé en Dios».

Piense que aun es tiempo de que rectifique usted su conducta. Atadell murió arrepentido y confesando sus crímenes.

La carta que dirige a Prieto saldrá para su destino.

no se presentan en los cuarteles, embosándose al amparo de influencias o sencillamente no presentándose.

EL GOBERNADOR DE VALENCIA DESAFIARE CON DOS MILLONES DE PESETAS

Valencia, 16.—«La Gaceta» roja publica el nombramiento de nuevo gobernador civil de la capital a favor de Manuel Moins.

La desaparición de su antecesor ha coincidido con la de dos millones de pesetas.

Ahora se explican los funcionarios de Gobierno por qué hacía tanto tiempo que no cobraban.

1.500.000 PSETAS DE JOYAS ROBADAS POR LOS ANARQUISTAS

Barcelona, 16.—En un registro practicado hace poco en una casa de las incautadas por la FAI se han encontrado joyas por el valor de un millón quinientas mil pesetas.

El tesoro correspondía a los robos llevados cabo por los anarquistas en las casas particulares y que lo habían almacenado en la que fué hallado.

Un decreto del Generalísimo

EL DIA 18 FIESTA NACIONAL

Salamanca 15.—El Generalísimo Franco ha firmado en el día de hoy un Decreto por el que declara día de fiesta nacional para todos los efectos, el día 18 de Julio, debiendo llamarse a partir de esa fecha, el «España» que mediara entre ese día y el mismo del año 1938. «Segundo Año Triunfal».

Esta circunstancia se hará constar a fehar todos los documentos y pliego oficiales.

Las autoridades correspondientes tomarán las medidas oportunas para el cumplimiento de cuanto se ordena en el presente Decreto.

DE LA VIDA LOCAL

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Sección Religiosa

VIERNES 16

SANTORAL

Nuestra Señora del Carmen. Santos: Atenógenes, Valentín, obs., Sisenando, d. Reine da, vg., Fausto, Domínjon, mrs., Eustaquio, Vitaliano obs., Hilarón mj.

La misa y el oficio son de Nuestra Señora del Carmen, con rito doble mayor y color blanco.

LA VIRGEN DEL CARMEN

Es la devoción más popular y la más general en el mundo católico, la de la Virgen del Carmelo. Es una devoción que nace de la confianza sin límites que ponemos en la Santísima Virgen, y que crece con la prenda que ella nos entrega del santo escapulario verdadera garantía de salvación.

Llevamos sobre nuestro pecho con todo aprecio y con todos los honores que representan las cruces y condecoraciones con que somos agraciados y distinguimos. Y no hay condecoración que merezca mayor aprecio y estimación que el santo Escapulario, que no viene de los hombres, sino de la Virgen, y que representa la promesa de la Madre celestial de proteger a sus hijos que le llevan en la hora de la muerte.

Por eso, las fiestas de Carmen tienen un encanto singular; por eso sus cultos se ven tan concurridos, y por eso son tantos los que ostentan sobre sus pechos esta insignia santa, que tanto poder tiene contra los enemigos, y que nos hace visumbrar horizontes tan hermosos, abiertos a la mejor de las esperanzas.

En esta fiesta del Carmen del presente año hemos de encomendar a la Santísima Madre del Carmelo la suerte de nuestra querida Patria, empeñada en tan sangrienta guerra, para que Ella nos conceda la victoria y después la paz deseada, para que España sea la misma que fué en aquellos siglos en que mereció ser llamada nación mariana, en que tantos templos erigió a la Santísima Virgen y en que tanto se distinguió por el culto solemnísimos que en todas partes le consagró.

Cultos para hoy

Santiago.—Termina el solemne novenario de Nuestra Señora del Carmen. Misas a las siete, ocho (de comunión) y diez y media (solemne) con sermón. Por la tarde el ejercicio. Al fin se besará el santo Escapulario y se hará la procesión por el interior de la Iglesia. Jubileo Carmelitano.

Santa María.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve. Rosario a las ocho.

San Mateo.—Misas a las siete y media y ocho. Rosario a las ocho y media.

San Juan.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y media y diez. Rosario a las ocho y media.

Carmelitas.—Termina la solemne novena de la Virgen del Carmen. Misa de comunión a las siete y media y ejercicio de la tarde a las ocho. Jubileo Carmelitano.

Santo Domingo.—Misas desde las seis y media hasta las diez. Rosario a las ocho y media.

San Francisco Javier.—Misas a las siete y media y nueve. Rosario a las ocho y media.

Nuestra señora de la Montaña.—Misa a las siete, Rosario a las ocho, Santa Clara.—Misa a las ocho.

La Tómbola Patriótica de la noche del día 18

DONATIVOS

Don Agustín Santamaría, un aparato de luz; don Juan Corbacho, un juego de conyoy; doña Vilita Daz de Lino, estuche con trinchante y cuchillo; doña María Soborít, un gallero; doña Vidanta Saborit, vuda de Calvante, una carta de crista; don Juan Francisco Cruz Quirós, biblioteca con 10 tomos; don Agustín Veázquez Murán, dos figuras; don Andrés Sánchez de la Rosa, es ribaña en estuche; doña María T. Rodríguez, dos tazones con plato de vaqueite; doña Dolores Rodríguez, dos ánforas de Tavera; doña Manolita Pérez, un pulverizador y dos cajas de póvos; Casa Javato, tres botellas de Champán «Domécq»; don Bernardo Serrano, estuche, cazador y abrecador de patata; don Alejandro González de Requena, una botella de Jerez Quina; doña Isidora Hernández, una jarra de crista; don Bernardo Pozas, un reloj de mesa; don Fructuoso Martínez, seis vasos; don Agustín García Rodríguez, seis garrafitas o'én Imperial; don Juan Marchena, una frasco de colonia abanico y muñeca; don Manuel Hurtado, seis avafutas y cerámica; don Pedro Terrón, dos pares de zapatos; don Cipriano Salas Machaón, un jamón; don Julián Álvarez Olivenza, una ám para eléctrica de mesa; don Emiliano Gómez, seis sandjas; don José Criado Barrio, un jamón, un lomo y dos botellas de jerez; don Cenón Montero Sevilla, una botella de jerez; Casa García de Marcelino Galán, dos tapices; don Antonio Guerra y señora, centro de mesa; don Mateos González Cotallo, dos tapices; don Juan García Agúndez, un corte de vestido crespón seda; don Antonio Rodríguez García, dos botellas Riojars; don Sebastián Macedo, dos botellas Quina seis diávos, dos frascos fijador y tres de colonia; don Carlos Guardiola, un aparato de luz mesa; vuda de Enrique Martín, diez déimos de lotería número 7.222 sorteo 22-7-37; don Luis Jiménez Evoie, luna espejo ovalada; don Rufino Rubio, un juego aguas cuatro piezas; don Juan Javato, una muñeca; don Melchor Gómez, dos floreros grande; don Máximo Solano, dos medallones del Acazar.

Don Higinio Rodríguez un lomo y botella crema cacao; don Marcial Higuero, juego de licor; don Fernando Gutiérrez y señora, centro de mesa; don Epidio Solís, dos búcaros; don Cándido Pozos, cesta azucarera; don Gustavo Hurtado, juego lavabo; don José Gallardi Díaz, busto del Generalísimo; don Francisco Román, dos botellas vino oro; doña Rosa de la riva viuda de Carrasco, una mantequera; don Celestino Parrón, dos búcaros; doña Felisa Salamanca, dos imágenes; don Teodoro Bravo, dos botellas Coñac; viuda de Luis Pacheco, ponchera de cristal y cucharón; don Sebastián Martín, retrato del Generalísimo y un cuadro de la Virgen; don Francisco Sáez, una regadera; alcalde de Cáceres, tintero de plata; A macenes Terio, estuche joyero de pie; Sombrerera Terio, un cepillero; doña Ana Frades Pérez, estatua de la Purísima; don Eugenio García, botella anis Torre del Oro; don Victoriano Pulido, dos figuras artísticas;

Se arrienda un piso en la casa que está detrás del Hospital Provincial, Calle Avenida del Oeste, n.º 1.

don Juan F. Chapado García, piel de ternera curtida; don Domingo Muriel, juego de café; doña María Luisa Carrasco, dos floreros de crista; doña Rosa Montero Lucas, figura de mesa; don Ricardo Durán, una caja cigarreros selectos; don Antonio López, un porta retrato con el señor Calvo Sotelo y un gont; don Gabino Muré, Foto, doce botellas de Jerez; don Bautista Abad Lapis, cuatro pucheros y tres ollas de porcelana; don Sergio Cordero, ocho figuras y dos medallones del Acazar; don Tomás Pérez, tres tapices.

DONATIVOS EN METALICO

Colegio de abogados, 50 pesetas; don Andrés Sánchez de la Rosa, 50; Cámaras de Comercio, 50; don José B de 5; don Mateo Pérez, 25; viuda de Alfonso Ollero, 25; don Antonio Rosado, 25; don José González Rosado, 2; don Jacinto Granada Jiménez, 5; don Luciano Escribano Lizano, 10; don Pedro Caso Cerro, 10; don Benjamín Hernández, 25; Imprenta Moderna, 25; don Félix Crespo Urbarri, 25; don Gonzalo Avarez Javato, 25; don Félix Avarez Manzano, 25; Bar Gómez, 10; Bar Patete, 50; don Eladio Álvarez Jiménez, 10; Instituto de segunda Enseñanza, 25; don Domingo Jiménez, 100; don Eugenio Criado Romero, 5; don Andrés Rodríguez de la Montaña, 10; don Jaime Zaragaza, 25; don Matías García y Soriano, 10; don Arturo García Merino y señora, 15; don Edmundo Cordero, 50; don Manuel de las Heras García, 5; José Romero Morón, 25.

Focos de sociedad

SALITERON;
Para Hervás doña Concha Mata de Lumeras con sus hijos.
—Para el puerco de Béjar, los señores de Agullar.

LEGARON;
De Valencia de Alcántara, el médico don Alfonso Rodríguez Rebollo, con su joven esposa.

NECROLOGICA
Ayer entregó su alma a Dios, en Cáceres, la virtuosa señora doña Felisa Martín Guillán.
A su desconsolado esposo don Modesto Cortés, hijos, hijos políticos y demás familia, hacemos presente la sincera participación que tomamos en su dolor.
A nuestros lectores rogamos una oración por el alma de la finada.

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES
Observaciones del día 15 de julio, hechas a las 24 horas.
Barómetro, 728.8.
Humedad, 43.
Tensión, 30.2.
Dirección del viento, W.
Fuerza del mismo, 1.
Luvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 00.
Agua evaporada (mm.) en 24 horas 9.5.
Estado del cielo en el momento de la observación, algo nublado.
TEMPERATURAS EXTREMAS
Máxima a la sombra, 35.
Mínima, 12.4.

Representantes

Toda España necesita A. M. C. E. domiciliado capital atender región. Finalidad conseguir asociados. Pesetas 2'50 beneficio por cada uno. Obras comisiones. Escribir informes convenio: «ANUNCIOS HERNANDEZ». VALLADOLID.

Residencia de estudiantes

Internado modelo. Valencia de Alcántara (Cáceres). Sirvase pedir informes a don Vicente Castro Barrio, presbítero, director espiritual y secretario de la RESIDENCIA.

CHOCOLATES
Tomás Pérez
SON LOS MEJORES

PELUQUEROS
Pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antinea» para sin hilos.
Laboratorios Carasa, Rentería. (Quipúzcoa).

Eljas

El día trece del actual Eljas abrió un parentésis a sus faenas agrícolas, para dedicárselo al gran tribuno don José Calvo Sotelo, vilmente asesinado por los marxistas españoles al servicio de Moscú.

El pueblo integro, los señores maestros en los niños de su respectivas escuelas y las autoridades civiles y militares, llenaban las naves del extenso templo parroquial, donde se celebró un funeral por el gran mártir español.

Presidieron el acto el prestigioso comandante y los jefes local y de milicias de Falange Española Tradicionalista de las JONS.

Más tarde tuvo lugar en la plaza, por no haber local capaz, una velada necrológica dedicada a la memoria de Calvo Sotelo, en la que el gran mago de la palabra don José María del Corral, supo con insuperable maestría, pintar con el pincel de su oratoria, la personalidad de gran Calvo Sotelo.

Cerca de una hora tuvo el señor Corral, bajo el influjo de su eléctrica palabra, magnificado al auditorio, que lleno de emoción interumpió a orador en los diferentes pasajes de su discurso con aplausos y vitores.

Las últimas palabras del señor Co-

rral, fueron ahogadas por una atronadora salva de aplausos.

A continuación, el cultísimo maestro don Alfonso Martín, ocupó la tribuna y ante los aplausos y vitores del público, con palabra elegante, sonora y flexible, pronunció, más que discurso, un verdadero poema, en cuyas palabras estrofas, pintó con insuperable belleza, las múltiples facetas de la vida de Calvo Sotelo.

Con justicia, podemos calificar el discurso del señor Martín, con las palabras de Millans y Fontana: «de bella paráfrasis cristiana de la estética de Platón».—SILVA.

Aliseda

GREGORIO VINAGRE Y VINAGRE: ¡PRESENTE!

Frente al enemigo, luchando por su Dios y por su Patria, murió el valiente cabo del Regimiento de Argel número 27 don Gregorio Vinagre y Vinagre, víctima del plomo marxista; era un enamorado del movimiento salvador, por el que siempre demostró ardiente entusiasmo: Recibió sepultura en el panteón de familia en Aliseda, hasta donde fué acompañado de todo el vecindario que vertió abundantes lágrimas ante el cadáver del infortunado paisano.

Reciban sus padres don Gregorio y doña Juana, nuestra más sincera condolencia y sirva en de lentivo en medio de su dolor, la creencia muy fundada de que su alma habrá recibido la corona de los que vierten su sangre por Dios y por su Patria. ¡Arriba España!

De la Alcaldía

REBAJA DE PRECIOS

Requeridos por la alcaldía, los vendedores de carne de cerdo, han rebajado desde hoy los precios en los siguientes artículos:

Cabeza, que se vendía a una peseta el kilo, baja a 0.70.
Tocino fresco, de 2.50 a 2.40.
Barbado, de 3.50 a 3.
Espinazo, de 1.60 a 1.30.
Costillas, de 3 a 2.70.

MULTAS

De cinco pesetas a don Generoso Meneses Fragoso, porque un hijo suyo se dedicaba en el paseo de Cánovas a insultar al público.

De cinco pesetas, a don Mariano Pérez Monr. y por la misma falta cometida por un hijo suyo.

De dos pesetas, a cada uno de los padres de los niños Luis Fernando Alvarez y Alfredo Escribano, por no estar en la vía pública a una joven. De dos pesetas, a don Juan Polo, dueño de un perro abandonado en la vía pública.

†
LA SEÑORA
Doña Felisa Martín Guillán
falleció en Cáceres el día 15 de Julio de 1937
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
R. I. P.
Su desconsolado esposo, don Modesto Cortés Fernández, hijos, Francisco, José, Manuel, María, Juana y Luciano; hijos políticos, Felipe Gil; Antonio Granada, Norberta Jiménez y Carmen Galeano; hermana, Isabel; nietos, sobrinos y demás familia.
Ruegan a usted se sirva encomendar a Dios el alma de la finada y asistir al funeral que por su eterno descanso ha de tener lugar en la parroquia de Santiago, hoy a las nueve de la mañana, por cuyo acto de piedad, les quedarán muy agradecidos.
Casa mortuoria: Sandes, 21, pral.

De la Audiencia

Señalamiento para el día 17
SALA DE LO CRIMINAL
Causa procedente del juzgado de Instrucción de Montánchez, que se sigue contra el procesado Antonio Aviá Cuesta, por e delito de lesiones. Defiende al procesado el letrado señor A. Enrique y está representado por el procurador señor Rosado. Corresponde la ponencia al magistrado señor Lillo. Esán citados seis testigos. Secretar a del sepor Barca.

PENSION
LA MONTAÑA
SITUADA EN LA PLAZA DEL DUQUE, NÚM. 13. CACERES
A CARGO DE LA
Srta. María Pallí Ros
EXCELENTES CONDICIONES, HABITACIONES HIGIENICAS Y CUARTOS DE BAÑOS.
SE SIRVEN COMIDAS SUELTAS

Zarza de Montánchez

FUNERALES POR CALVO SOTELO
Por acuerdo de la comisión gestora municipal de esta villa, se celebraron el trece del corriente mes, solemnes funerales por el alma del glorioso mártir de la Patria, don José Calvo Sotelo.

A tan cristiano y caritativo acto, asistieron junto con las autoridades e veindario todo, que previamente haba sido invitado por el dignísimo alcalde-presidente don José Serrano Jiménez, las Milicias Unificadas y la

¡FUMADORES!

Sigue vendiéndose con gran aceptación de los consumidores las marcas recibidas

«El Conquistador Portugués» (engomado) 0.30 librito, 28 pesetas el 100.
La Alhambra y Maíz (sin goma), 0.10 librito, 8 pesetas el 100.
Envío por reembolso, mínimo, 100 libritos.

Librería Solano
Plaza del General Mola, 45 (antes Plaza Mayor)

Banco Hipotecario de España

Recaudación de semestre sin intereses de demora
Se pone en conocimiento de los prestatarios del Banco Hipotecario de España, que el semestre vencido en 30 de JUNIO próximo pasado podrá satisfacerse sin intereses de demora hasta el día 31 del presente mes.
Los ingresos correspondientes podrán hacerse en las **Sucursales del Banco de España situadas en la zona ocupada por el EJERCITO NACIONAL.**
Va'l dolid 5 de Julio de 1937.
OFICINAS: Valladolid, Claudio Moyano, núm. 1 y 3.
SAN SEBASTIAN, Peñafortida, núm. 10.
Publicidad «Hernández», Valladolid

Sociedad Anónima MIRAT

Sección Automóviles del Oeste
Transportes de viajeros y mercancías
El día 10 del actual quedará restablecido el servicio CACERES-MADRID, hasta TALAVERA DE LA REINA, con arreglo al siguiente horario: (diario excepto domingos).
Salida de Cáceres a las 7.15 horas
de Talavera a las 14
Llegada a Talavera a las 11.15
a Cáceres a las 18
BILLETES KILOMETRICOS A PRECIOS REDUCIDOS, valederos para esta línea y las demás de la misma Empresa:
Cáceres-Trujillo
Trujillo-Navalmoral
CACERES-Ceclavín
Trujillo-Logrosán y
Cáceres-Plasencia
Margallo, 56, Teléfono 310, CACERES
Plaza Canalejas, 11, Tel. 122, TRUJILLO
Carretera Madrid-Lisboa, TALAVERA

†
EL JOVEN
PEDRO CIVANTOS SABATIER
Empleado de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres
falleció el día 15 de Julio de 1937
a los 25 años de edad
R. I. P.
Su desconsolada madre, doña Joaquina Sabatier Leal; hermanos, Antonio (ausente), Josefa, Joaquina y Victoria; hermano político, don José M.º Civantos Morales; el Director Gerente y Personal de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres; tíos, primos y demás familia,
Ruegan a usted se sirvan encomendar a Dios el alma del finado y asistir al funeral que por su eterno descanso ha de tener lugar en la parroquia de Santa María, hoy 16, a las siete de la tarde, por cuyo acto de piedad cristiana, les quedarán agradecidos.
La misa mañana 17, a las ocho y media.

Sobrino de Gabino Diez CACERES
Almacenes de Hierros y Viguetas para construcción
FERRISTERIA Y COLONIAS

Interesante discurso del señor Serrano Suñer radiado en Salamanca en homenaje a Calvo Sotelo

El elogio de un grande hombre parece siempre un riesgo invariable, el de ser idéntico al de otro nombre cualquiera. Sabios y santos de diferentes edades de la Historia y distintas alturas de la tierra fueron ensalzados con las mismas palabras, con tonos semejantes, como si nada hubiera en ellos de singular y distinto. El hecho es explicable; pero las alturas de que se compone la grandeza humana son únicas, si bien la posición filosófica del positivismo que piensa en cambio las nociones fundamentales a través del tiempo y del espacio, proclamando que unos pueblos fueron por bondad y hermosura, que otros rechazaban. La verdad histórica por el contrario, encuadrada en una transposición terrena de nuestra ordinaria oración, como en un principio, ahora y siempre.

Por otra parte, los panegiristas, generalmente, sólo conciben al gran hombre a distancia y, como la montaña lejana, les pareció semejante a cualquiera. Dentro, sin embargo, de la grandeza humana, existe la peculiaridad, semejante a la de otras figuras. Toca a quienes conocimos de cerca al gran hombre poner de relieve su distinción, su peculiaridad. Nosotros, que conocimos de cerca a Calvo Sotelo, hemos de señalar en su grandeza lo que, para mí, es la interesante singularidad de su vida y su singularidad ingente de su fin.

Para un político, para un hombre de Estado, lo primero es la acción. Necesidad de acción, posibilidad de acción, capacidad de acción, eran en Calvo Sotelo de un volumen casi infinito y de una altura en consonancia con su volumen. Toda revolución — ha escrito André Mauriac — lanza a la superficie dos tipos de nombres: los que son por naturaleza jefes y los que son rebeldes por naturaleza. En el largo proceso de la revolución española, que él agenció enteramente, Calvo Sotelo era de los primeros. La acción fue, para él, necesidad de jefe por naturaleza que lleva en su alma un orden claro capaz de regir la vida de su pueblo y de su tiempo. Y en todo ello, propio del hombre de Estado, esta singularidad, que quiero resaltar: la acción supone siempre la voluntad. La acción supone siempre la palabra hablada o escrita. Lo difícil en el hombre de Estado es reunir acción y pensamiento, gestión y reflexión, camino y apartamiento. Y la vida a Calvo Sotelo dio cinco años nada menos en España de gobernante, y de gobernante de una Dictadura, con toda la intensidad que el Gobierno tiene en este sistema político, y tres años nada menos fuera de España, desterrado.

Tan grande fue la labor por él realizada en el Gobierno en aquellos cinco años que algunos miserables llamaron indignos y fueron fecundísimos para la Patria, que apenas pueden enumerarse. Desde la Dirección general de Administración local, donde inició su fidelísima cooperación con el general Primo de Rivera, dió a España el Estatuto municipal, con todos sus reglamentos, y el Estatuto provincial. Desde el ministerio de Hacienda creó el Banco de Crédito Local y el Banco Exterior de España. Dió nueva reglamentación al Banco Hipotecario y al de Crédito Industrial. Acometió la gran tarea de reformar y reorganizar el ministerio de Hacienda. Combatió la agrupación tributaria. Alcanzó altas cifras de recaudación sin forzar al contribuyente. E aboró un magnífico proyecto con la mejor y la más moderna orientación de impuestos sobre rentas y ganancias. Consiguió la nivelación del presupuesto, con

superávit, en los años 1927 a 1930. Promulgó el Estatuto de Casas pasivas, el Registro de arrendamientos. Realizó modificaciones fundamentales en las contribuciones territoriales. Industria, Timbre, Derechos reales y contribución de Utilidades, especialmente la tarifa primera, desgravando los sueldos modestos, labor de justicia social que hoy hemos de seguir. Abarcó su obra a todas las contribuciones e impuestos de la Hacienda pública, como la Patente nacional de automóviles. Llevó a cabo la reorganización de la Inspección de Hacienda, tanto en cuanto al servicio como en cuanto al tributo; la consolidación de la Deuda del Tesoro, la conversión de la Deuda perpetua en amortizable y rebaja del tipo de interés; el monopolio de petróleos, Estatuto de Recaudación, interven-

ción en el cambio, nuevo concierto con las Vascongadas y Navarra, con grandes aumentos en cupo y sacando ventaja para el Tesoro nacional. Resultado de todo esto fué una progresión considerable en la vida económica del país, con aumento de anorro y de las colocaciones de capital, públicas y privadas. Cuando medito en lo perdido con su muerte en esto, en esa obra y en el examen que hizo de ella, pienso que es una experiencia de gobierno sin precedentes en España y un estudio, también sin precedente, sobre aquella experiencia. Hay, pues, acción y pensamiento, gestión y reflexión, camino y lejanía. Aquí la singularidad de la vida del hombre de Estado que fué José Calvo Sotelo.

(CONTINUA EN 4.ª PLANA)

Del frente de Aragón

Las milicias catalanas desmoralizadas por nuestra ofensiva ofrecen una débil resistencia

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Zaragoza, 11.—No se pueden dejar pasar dos hechos que se han producido estos días en la zona roja, sin establecer entre ellos una relación muy importante: el viaje a París de Negri y la iniciación de una ofensiva general en todos los frentes. Esta ha respondido, desde luego, a la consigna de Valencia, después del regreso de jefe socialista, de obtener, cueste lo que cueste, algún éxito militar, que haga creer a los países extranjeros, aunque sea de una manera temporal, que el campo rojo no da por perdida la guerra.

Esta relación entre aquellos dos hechos se ha visto más clara desde la zona liberada de Aragón. Hace más o menos 25 días que Pozas, sin contar para nada con los otros frentes, había iniciado sobre el aragonés una ofensiva, para detener a entonces eminente caudillo de Bilbao. Fueron tales los fracasos que obtuvo en los primeros combates que la ofensiva paró en seco. Me consta, por datos que me han proporcionado prisioneros y pasados de la zona roja, que en los ataques sobre Huesca, donde emplearon los marxistas sus mayores esfuerzos las bajas sufridas por el enemigo fueron elevadísimas. Esta fué la causa, sin duda, de la detención de las operaciones. Y algo muy importante debe estar en juego para la banda soviética de Valencia, cuando de nuevo vuelven a la carga sus hordas y ya no solamente por éste frente, sino y simultáneamente, por los de Madrid y Andalúz a también.

La única diferencia, en cuanto a los frentes de Aragón afecta, es que la presión ha cambiado de objetivo. Antes se trataba de conquistar Huesca, ahora Teruel. Pero des de ahora saben los rojos que lo mismo que aquella ciudad heroica del Alto Aragón ha sabido resistir su última embestida, sabrá Teruel rechazarles y demotrar una vez más, que no se conquista una ciudad cuando en las posiciones que la defienden hay españoles.

Levan tres las las hordas rojas presionando sobre el sector de la capital bajoaragonesa. Simultáneamente otras concentraciones, amenazan sobre las posiciones de la provincia de Zaragoza, sin duda con el propósito de que las fuerzas de ésta no puedan acudir en ayuda de Teruel, sobre la que ejercen su mayor empuje. No saben, aunque seguramente lo presumen, que en todas partes cuenta el Generalísimo con elementos y hombres más que suficientes para inutilizar sus intentos.

Por lo pronto la actividad artillera es general, en todo el frente aragonés. Nuestros cañones baten carreteras y posiciones rojas y las baterías rojas responden a nuestro fuego. Es como un prólogo para la actuación de la infantería. Esta, sin embargo, se abstiene en casi todas partes de moverse. Sólo, como digo antes, se hace notar ahora por el sector de Teruel. La presión que viene ejerciendo hasta la fecha no es, sin embargo, alarmante.

Al mismo tiempo las fuerzas rojas no se resignan a dejar en nuestro poder las posiciones que en el sector de Sabinigo se le arrancaron en la última semana. Casi todos los días se registran ataques a nuestras posiciones avanzadas, que nunca obedecen a un plan determinado y que fracasan siempre.

En uno de estos ataques y aprovechando la desmoralización que se produjo entre los atacantes, dos muchachos pudieron pasarse a nuestras filas. Hablé con ellos a las pocas horas de llegar a nuestras avanzadas, son de Iguañeta y pertenecen a las quintas de 37. Fueron movilizados hace más de tres meses y a estas alturas todavía no conocen ni lo más elemental de la instrucción militar. Al prepararse la ofensiva actual, fueron incorporados a un batallón de sanitarios de montaña encargados de recoger las bajas en aquellos puntos de la sierra donde no puede llegar una ambulancia.

Me refieren que en todas las posiciones de aquel sector, las guardias de las mismas están mal armadas y desmoralizadas por completo. Ellos mismos fueron conducidos al frente junto con un batallón de choque que acudió a detener a lo que se presumía pudiera ser una iniciación de avances continuos por nuestra parte. Y a estas tropas no se las proveyó de fusiles hasta que llegaron a los puestos avanzados. Naturalmente que esto no obedece a la escasez de armamento en la zona roja, que tiene buenos proveedores. Se cebe a la desconfianza de los dirigentes, que temen que en la retaguardia pueda producirse una rebelión. Otro detalle que muestra la desorganización de los combatientes marxistas es el hecho de que mis informantes no conocieran a sus jefes. Sabían que al mando de la unidad estaba un comandante; pero jamás supieron donde estaba. Los otros mandos, capitanes, tenientes, etc., no aparecían por ninguna parte.

El día que se llevó a cabo nuestra operación de avance, las guardias rojas de las posiciones que ocupamos no esperaban nuestra reacción. Y por esto, cuando nuestros muchachos llegaron a sus parapetos, abandonaron las defensas después de una resistencia débilísima. Después de saber todos estos detalles, ¿es posible que Pozas hable de buena fe cuando asegura que, con su flamante ejército del Este, ya reorganizado, puede resistir todas nuestras ofensivas? — LOGOS.

Arriendo P.º 2.º ventanado y con muy confortables habitaciones, en la Plaza Mayor, 49. Cédula de Habitabilidad, número 34. Razón, San Pedro, número 26.

Panorama internacional

Todas las informaciones extranjeras aprecian que Inglaterra reconoce la beligerancia de Franco

OLIVEIRA SALAZAR Y EL CONFLICTO ESPAÑOL

Lisboa, 15.—El jefe del Gobierno, doctor Salazar, se ha referido al conflicto español, en un acto celebrado en el Palacio de Sao Benito y al que asistían 1900 oficiales.

—Tenemos en la Península intereses muy especiales—ha dicho el presidente del Consejo—y corremos riesgos que otros no corren.

Ciertos países no creen en un peligro comunista. Nosotros, por el contrario, lo vemos. He aquí la razón de nuestra actitud desde un principio. De allí viene nuestra oposición a que la no intervención funcione en detrimento del nacionalismo español.

El discurso del jefe del Gobierno fué aplaudido largamente con enorme entusiasmo, como su presencia, con entusiasmas salvas de aplausos y vivas, como la primera aparición en un acto público después del reciente atentado de que fué objeto.

INGLATERRA NEGOCIA CON FRANCO

París, 15.—El corresponsal de «Le Jour» en Londres, telefona a su periódico que en aquella capital se han efectuado negociaciones entre el Gobierno de la Gran Bretaña y enviados especiales del general Franco y que las conversaciones han tenido resultados prácticos.

Así mismo, el corresponsal comunica a su periódico que a conversación mantenidas en Hendaya entre los representantes diplomáticos de Inglaterra y los del General Franco han sido muy importantes.

LA CUESTION DE LA BELIGERANCIA

París, 15.—«Le Journal», publica un artículo de su redactor de política extranjera, Saint-Bries, que dice lo siguiente:

«La cuestión de la beligerancia está a la orden del día porque la han planteado Italia y Alemania y, más aún, porque surge de la misma realidad de las cosas. Los nacionales controlan en estos momentos 34 provincias y todas las dependencias marítimas del territorio español, excepto la isla de Menorca, mientras que los dirigentes de Valencia, solo ejercen control, en 16 provincias.

El General Franco, está en estrechas relaciones con Inglaterra, a la cual acabó de garantizar sus intereses en las minas de hierro de Vizcaya, y ha hecho saber de la manera más clara que está dispuesto a discutir la cuestión de la retirada de los voluntarios, a la que tanta importancia dan los ingleses.

Esta actitud se explica, en primer lugar, porque se trata de un asunto que no se resolverá en un golpe, y porque la cuestión de los voluntarios sólo puede poner en evidencia la impotencia total de gobierno de Valencia y en fin, porque las mejores tropas están, sin duda a guisa, bajo la bandera nacional. No hay mayor error que creer que una lucha en la que sólo participasen los españoles sería desfavorable a los nacionales, sino el suponer que se puede confiar la salvaguardia de los intereses franceses en el Mediterráneo al bolchevismo.

«No es ese el error fundamental de aquellos que quieren lanzar a Franco un pacto que se intentan elaborar en ella a través de los proyectos de Londres?»

LA CUESTION DE LOS VOLUNTARIOS

París, 15.—«Le Matin», dice que Inglaterra intenta negociar un compromiso en el que a cambio de la retirada de España de los voluntarios extranjeros, reconociera la beligerancia al General Franco, en el límite de las aguas territoriales que controla.

El mismo periódico, asegura que Francia reconocerá la beligerancia de los nacionales después de la retirada de los voluntarios extranjeros que luchan en España.

Respecto al control naval, dice que podrá consistir en una vigilancia ejercida en los mismos puertos españoles y que lanchas con observadores neutrales—no buques de guerra—podrá títilmente patrullar a lo largo de las costas con el consentimiento de ambas partes en lucha.

SE CONOCEN LOS PUNTOS PRINCIPALES DE LA PROPUESTA INGLESA

Londres, 15.—El Gobierno inglés dió a conocer a los representantes de las 26 potencias interesadas en

el Comité de No intervención, los puntos principales de la propuesta británica, que son los siguientes:

Primero.—Los barcos llevarán a bordo observadores neutrales.

Segundo.—Se suprime el sistema de patrullas y se sustituye por el de observadores en puertos españoles.

Tercero.—Se restablece el control terrestre en las fronteras portuguesa y francesa.

Cuarto.—Todas las potencias interesadas en el Comité de No intervención reconocen la beligerancia de los dos bandos españoles.

Para la aplicación y ejecución de esta propuesta se detallan, en varios apartados, las medidas que Inglaterra cree necesario poner en práctica.

Los periódicos ingleses de esta mañana muestran una gran prudencia en sus comentarios acerca de la nueva propuesta. Transparentan, sin embargo, cierta satisfacción.

LA PRENSA YUGOSLAVA FAVORABLE A LOS NACIONALES

Belgrado, 15.—Todos los periódicos gubernamentales publican artículos y comentarios en los que reflejan hondas simpatías por la España nacional que acandilla el Generalísimo Franco.

DISTURBIOS EN FRANCIA CON MOTIVO DEL 14 DE JULIO

París, 15.—Con motivo de las fiestas del 14 de julio, ha habido en varios puntos de Francia graves colisiones entre comunistas y elementos patrióticos franceses.

En Marsella los sucesos revistieron caracteres sangrientos, teniendo que ser asistidas unas veinte personas, entre ellas algunos policías en los hospitales.

En París, frente al Teatro de la Opera, se registró también un choque entre comunistas y partidarios de la Acción Francesa y Partido Nacional.

LOS INCIDENTES ENTRE CHINOS Y JAPONESES SE AGRAVAN

París, 15.—Esta tarde había en los medios oficiales franceses la impresión de que el conflicto entre chinos y japoneses se había agravado extraordinariamente.



EL SEÑOR

D. Alfonso Muñoz Lozano de Sosa

Capitán de la 50 Compañía de la 13 Bandera de la Legión

Murió heroicamente en Boadilla del Monte,
Al asaltar con su Unidad los atrincheros de los enemigos de Dios y de la Patria

D. E. P.

Sus desconsolados padres, don Alfonso Muñoz Acero y doña Maximina Lozano de Sosa y Chamorro; sus hermanos, doña Aurora, don Antonio, doña Ana Josefa, don José y doña Encarna; su prometida, doña Engracia Girbal Dueñas; tíos y primos,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma.

(No se reparten esquelas)

EULOGIO CRIADO ROMERO
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342
— CACERES —

CANDELA Y COMPAÑIA
SOCIEDAD LIMITADA
CACERES
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS
Vendedores exclusivos para la provincia
de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

LA ARABIA
Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**
CANABERVAL (Cáceres)
Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12
NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

Para Bocadillos especiales **La Mallorquina**
Justar los bocadillos sorpresa y popular Viene a la montañita como natural, jamón York, salchichón lomo y magras. Precios: 40 C. 60 C. 70 C. Wamba rusitas profetas, pastel morning.
Yemas de Sr. Jorge son exclusivas de esta casa.
Teléfono 264

Fábrica de Mosaicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños
Marcos Mariño
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas
EL MEJOR SURTIDO
MENDIETA

